
 

 
Zápis 

zo 14. zasadnutia Rady seniorov mesta Nitry 
dňa 15.04.2026 

 
 

Program zasadnutia:  
 

1/ Otvorenie zasadnutia a privítanie prítomných (predsedníčka RS prof. PhDr. Martina 

Mojtová, PhD.); 

2/Prezentácia systému IS Findemm – riešenie bezpečnosti a starostlivosti v domácom 

prostredí (Mgr. Ľubomír Sluk, Bratislava) 

3/ Rôzne – diskusia;  

4/ Ukončenie zasadnutia. 

 
Zasadnutia Rady seniorov sa zúčastnili členovia podľa prezenčnej listiny.  

Prítomní: primátor mesta Nitry  Marek Hattas,  predsedníčka Rady seniorov mesta Nitry             
prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD., p. Jarmila Mankovecká, Mária Molnárová, Ing. Pavel 
Luspaj, PaedDr. Anton Chudík, p. Emília Uharčeková, p.Edita Kopčeková, Mgr. Marta 
Kočajdová, PaedDr. Oľga Bédiová, p. Daniela Maceková. 
 
Zasadnutia sa zúčastnili aj noví zástupcovia seniorských organizácií :  
 
- p. Kornélia Turbová (zvolená za predsedníčku seniorskej organizácie Nitra – Staré mesto 

- Chrenová, na RS bude zastupovať príslušnú mestskú časť za PaedDr. Antona 
Chudíka),  
 

- p.Tatiana Meszárošová (zvolená za predsedníčku seniorskej organizácie Nitra – Zobor 
na členskej schôdzi dňa 29.01.2026, na RS bude zastupovať príslušnú mestskú časť za              
p. Helenu Hlavačkovú). Pani Helena Hlavačková zostáva naďalej predsedníčkou Okresnej 
rady Jednoty dôchodcov Slovenska, 
 
- Ing. Alexandra Vavrová (zvolená za predsedníčku seniorskej organizácie Nitra – Diely 
na členskej schôdzi dňa 28.01.2026, na RS bude zastupovať príslušnú mestskú časť za                
p. Máriu Martincovú). 
 
Zo zasadnutia RS sa ospravedlnil p. Ján Divinec.  
 
Prizvaní: Mgr. Ľubomír Sluk, Ing. Zuzana Jančovičová, PhD., Ing. Katarína Lehoťáková. 
 



 
Bod 1/Otvorenie zasadnutia a privítanie prítomných 
 
Predsedníčka Rady seniorov mesta Nitry (ďalej len „RS“), prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD., 
otvorila 14.riadne zasadnutie RS a privítala primátora mesta Nitry Mareka Hattasa, prizvaného 
hosťa Mgr. Ľubomíra Sluka a referentky odboru sociálnych služieb                                                      
Ing. Zuzanu Jančovičovú, PhD. a  Ing. Katarínu Lehoťákovú.  
 
 
Predsedníčka RS oboznámila prítomných členov s programom zasadnutia, ktorý všetci 
členovia jednomyseľne schválili. 
 
Uznesenie č.5/2026-RS: RS mesta Nitry prerokovala program 14. Zasadnutia RS a schválila 
program 14. Zasadnutia RS. 
Hlasovanie: za – 10, proti – 0, zdržal sa – 0. 

 
Uznesenie č.6/2026-RS: RS mesta Nitry jednomyseľne odsúhlasila prítomnosť                               
p. Mgr. Ľubomíra Sluka na 14. zasadnutí RS mesta Nitry.  
Hlasovanie: za – 10, proti – 0, zdržal sa – 0. 

Uznesenie č.7/2026-RS: RS mesta Nitry jednomyseľne odsúhlasila prítomnosť                     
referentiek odboru sociálnych služieb  Ing. Zuzany Jančovičovej, PhD. a Ing. Kataríny 
Lehoťákovej  na 14. zasadnutí RS mesta Nitry.  
Hlasovanie: za – 10, proti – 0, zdržal sa – 0. 

 

 

2/ Slovo pre primátora mesta Nitra (Marek Hattas, primátor mesta Nitra) 

Zasadnutia sa zúčastnil primátor mesta Nitry Marek Hattas.  

Pán primátor uviedol, že bol prítomný na viacerých výročných schôdzach seniorských 

organizácií, ktoré podľa jeho vyjadrenia boli profesionálne vedené.  

Zaujímal sa o ďalšie aktivity a podujatia, ktoré budú organizovať seniori a ktorých sa veľmi rád 

zúčastní.  

Zároveň poprial novozvoleným predsedníčkam seniorských organizácií veľa úspechov v ich 

práci a teší sa na vzájomnú spoluprácu.  

Pán primátor uviedol, že Nitra prežíva aktuálne  volebný rok, ktorý bude  spojený s kultúrou a 

mnohými spoločenskými podujatiami. 

Zároveň prítomných informoval o projektoch, ktoré mesto Nitra aktuálne plánuje realizovať. 

V rámci jednotlivých mestských častí mesto Nitra bude realizovať nové projekty, jedným z nich 

je rekonštrukcia ZŠ v Dolných Krškanoch, kde budú rozšírené priestory MŠ a aj priestory pre 

aktivity seniorov, ako to bolo v minulom období. Ďalším projektom je rozšírenie kapacity 

v mestskej časti Klokočina – Diely, v mestskej časti Chrenová sa plánuje rekonštrukcia kina 

Lipa, ktorá by mala byť dokončená v priebehu tohto roku, v  neposlednom rade sa bude 

uskutočňovať v meste Nitra asfaltovanie ciest a rekonštrukcia fontán v starom meste. 

Pán primátor uviedol, že mesto Nitra poskytne finančné prostriedky jednotlivým seniorským 

organizáciám na zabezpečenie ich činnosti a organizovanie podujatí.  



Na záver prítomných pozval na podujatie v Parku na Sihoti, ktoré sa uskutoční dňa 31.mája 

tohto roku od 14.00 – 18.00 h. 

 

Diskusia :  

Ing. Alexandra Vavrová 

-vyjadrila spokojnosť s rekonštrukciou a obnovou Parku na Sihoti realizovanou mestom Nitra 

 

p. Kornélia Turbová 

 - zaujímala sa o možnosť vyhradenia finančných prostriedkov na podujatia, ktoré sa budú 

konať aj pred uzatvorením zmluvy o spolupráci, teda začiatkom mája tohto roku 

p. primátor Marek Hattas - akceptuje sa vyúčtovanie finančných prostriedkov za celý aktuálny 

rok 

 

PaedDr. Anton Chudík  

- zaujímal sa o možnosť zabezpečenia sponzorských darov z mesta Nitra na organizovanie 

podujatia 

p. primátor Marek Hattas – prisľúbil zabezpečenie sponzorských darov  

 

p. Tatiana Mesárošová 

- informovala sa o možnosti výmeny informačných tabúl na Klinčekovej a Moskovskej ulici 

v Nitre z dôvodu, že manipulácia s tabuľami je náročná. Zaujímala sa, či by bola možnosť 

umiestnenia informačnej tabule aj v lokalite Panská dolina v Nitre 

p. primátor Marek Hattas – uviedol, že dané skutočnosti preverí. Zároveň informoval 

prítomných, že aktuálne mesto Nitra pripravuje  internú smernicu, v zmysle ktorej budú 

informácie na úradných tabuliach v kompetencii sekretárov jednotlivých mestských častí.  

Zároveň dodal, že zabezpečí, aby smernica obsahovala aj ustanovenie možnosti zverejňovať 

na úradných tabuliach aj informácie seniorských organizácií.  

 

3/ Prezentácia systému IS Findemm – riešenie bezpečnosti a starostlivosti v domácom 

prostredí (Mgr. Ľubomír Sluk, Bratislava) 

Zasadnutia sa zúčastnil p. Mgr. Ľubomír Sluk, biznis vlastník spoločnosti, ktorá sa zameriava 

aj na podporu seniorov žijúcich v domácom prostredí. Poskytuje moderné technológie, 

riešenia a služby, ktoré pomáhajú zvyšovať bezpečnosť, samostatnosť a kvalitu života 

starších ľudí. Ide o monitorovanie zdravotného stavu, núdzové tlačidlá, či systémy na 

privolanie pomoci, ktoré umožňujú rýchlu reakciu v prípade potreby a zároveň uľahčujú 

komunikáciu s rodinou alebo opatrovateľmi.  

Na základe praktických príkladov ukázal, ako môže Findemm zvýšiť nezávislosť, bezpečnosť 

a kvalitu starostlivosti v domácnostiach seniorov. 



Systém Findemm prináša efektívne riešenia pre bezpečnosť a starostlivosť o všetky zraniteľné 

skupiny. Je zameraný na to, aby seniori zotrvali čo najdlhšie v domácom prostredí.  

Findemm je informačný systém a prináša diskrétne, efektívne a komplexné riešenia pre 

zabezpečenie bezpečnosti a podporu samostatného života. Kľúčové vlastnosti sú najmä : 

lokalizácia objektov v reálnom čase, monitoring zdravotného stavu, automatické upozornenia 

na aktivitu, vysoká bezpečnosť ochrany a súkromia a optimalizácia pracovných procesov.  

Findemm sa od konkurenčných riešení odlišuje vďaka kombinácii technológie Bluetooth Low 

Energy (BLE) lokalizácie, cloudových služieb pre rýchlu komunikáciu a modulárnej 

funkcionality pre prispôsobenie individuálnym potrebám. Nie je len systém na privolanie 

pomoci. Je to systém, ktorý prepája lokáciu, zmeny vitálnych funkcií, upozornenia a pracovné 

procesy. Počet a množstvo snímačov je na výbere žiadateľa. Je možné nastaviť prikázané, 

alebo aj zakázané procesy a určiť si oprávnenú osobu, ktorou môže byť rodina, opatrovateľ, 

prípadne aj dobrovoľník.  

V interiéri aj v ohraničenom exteriéri určuje pravdepodobnú lokáciu osôb a sleduje zmeny 

vitálnych funkcií. Poskytuje lokalizáciu v reálnom čase, včasné varovanie a úlohy vybavené 

mobilom priamo pri klientovi.  

Odkázané osoby potrebujú pravidelnú kontrolu a pocit bezpečia bez neustáleho dozoru – 

doma aj v pobytových zariadeniach. Findemm monitoruje životné funkcie a pravdepodobnú 

polohu osoby, umožňuje privolanie pomoci a okamžite informuje rodinu, opatrovateľa alebo 

personál zariadenia. Zvyšuje sa samostatnosť a bezpečnosť osoby a rodina či personál majú 

istotu, že v prípade núdze je pomoc vždy dostupná. Osoba stlačí tlačidlo a systém okamžite 

pošle upozornenie určeným kontaktom. Tí vidia stav úlohy aj pravdepodobnú lokáciu osoby a 

môžu rýchlo reagovať. 

 

Diskusia:  

p. primátor Marek Hattas 

Pán primátor ocenil možnosť využívania daného systému  pomoci pre seniorov vzhľadom 

k tomu, že je dôležité aby zotrvali čo najdlhšie v domácom prostredí.  

 

prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD. 

- zaujímala sa, či v rámci daného systému je potrebný aj monitorovací náramok 

Mgr. Ľubomír Sluk – sú nositeľné a priestorové zariadenia, v prípade lokácie je nutné mať 

náramok, alebo iné nositeľné zariadenie 

  

- ako systém rieši identifikáciu cudzích osôb v objekte 

Mgr. Ľubomír Sluk – systém nedokáže identifikovať cudzie osoby v objekte, zisťuje sa len 

prítomnosť osoby v priestore, aktuálne pracujú na aplikácii mikroradarov v priestore 

 

- ako systém vyhodnocuje dĺžku trávenia času v miestnosti  

 



Mgr. Ľubomír Sluk – pravidlá fungovania sa nastavujú v spolupráci s klientom, je možnosť 

nastavenia denného a nočného režimu 

 

p. Kornélia Turbová 

- informovala sa, či daný systém funguje na princípe kamerového systému a či zvažujú aj 

možnosť spolupráce  so sieťou mobilných operátorov 

 

Ing. Ľubomír Sluk  – nie je prítomný mikrofón ani kamera, je zachované súkromie, do budúcna 

zvažujú aj spoluprácu s mobilnými operátormi 

 

p. Jarmila Mankovecká 

- zaujímala sa o úhradu za uvedenú službu 

Mgr. Ľubomír Sluk – úhrada za jednotku na domácnosť je v hodnote 15€, je možnosť 

spolupráce s mestom, ktoré by prenajímalo zariadenia pre klientov 

 

p. Mária Molnárová 

- zaujímala sa o možnosť  individuálneho zakúpenia systému         

Mgr. Ľubomír Sluk – koncom tohto roku plánujú ponuku aj na individuálnu realizáciu systému.  

 

Predsedníčka RS prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD. poďakovala Mgr. Ľubomírovi Slukovi za 

prezentovanie služieb. 

Uviedla, že Slovensko aktuálne patrí medzi štáty s najvyšším počtom seniorov v krajine.  

Predpokladá sa potreba dostupnosti sociálnych služieb, zdravotnej starostlivosti a aj 

monitorovacích zariadení pre seniorov pre ich zotrvanie v domácom prostredí.  

 

4/ Rôzne – diskusia 

 

prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD. informovala prítomných o nasledovných podujatiach:  

-  dňa 31.05.2026 od 14,00 – 18.00 hod sa uskutoční podujatie v Parku na Sihoti pri príležitosti 

2. narodenín, 

- od 22. - 24.mája 2026 sa budú konať Zoborské svätourbanské slávnosti spojené s festivalom 

vína, gastronómie a folklóru. Presný program a dátumy budú zverejnené na webovej stránke 

mesta Nitry.  

 

 

 

 



prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD. informovala prítomných aj o nasledovných skutočnostiach:  

- uviedla, že na najbližšom zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Nitre dňa 21.04.2026 sa 

bude rokovať o rozdeľovaní finančných prostriedkov na aktivity v jednotlivých mestských 

častiach 

 

- upozornila na opakujúci sa problém so stavom KD v Dražovciach po konaní niektorých 

podujatí, po ktorých je  zanechávaný v nevyhovujúcom stave. Na základe uvedených 

skutočností sa diskutovalo o potrebe doplnenia smernice o podmienky poskytovania 

priestorov KD. Navrhuje sa zvážiť obmedzenie poskytovania priestorov v odôvodnených 

prípadoch, najmä ak ide o žiadateľov, u ktorých existujú preukázateľne negatívne skúsenosti 

z predchádzajúceho užívania priestorov, ktoré viedli k nadmernému znečisteniu a poškodeniu 

a následne aj k obmedzeniu ďalšieho využívania objektu. 

 

 

p. Helena Hlavačková 

-  zaujímala sa o termín podpisu zmlúv transferu na Meste Nitra 

- uvedené skutočnosti preverí tajomníčka RS na odbore sociálnych služieb 

 

Bod 5/ Ukončenie zasadnutia. 

V závere stretnutia predsedníčka RS prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD. poďakovala 
prítomným za účasť na zasadnutí.  
 
 
 
 
Ďalšie zasadnutie RS sa bude konať 17.06.2026 o 10.00 hodine.  
 
 
 
V Nitre 20.04.2026          Zapísala: Mgr. Marcela Brezinová, tajomníčka RS, v.r. 
 
                                        Overila: prof. PhDr. Martina Mojtová, PhD., predsedníčka RS, v.r.  
 


